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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Υπουργό Υποδομών  
           Υπουργό Πολιτικής Προστασίας 
 
Θέμα: «Είναι σε θέση ο Κηφισός να αντιμετωπίσει πλημμυρικά φαινόμενα;» 
 
Κ.κ. Υπουργοί, 

Τα τελευταία χρόνια ο πλανήτης πλήττεται από μια πρωτοφανή κλιματική κρίση με 
αποτέλεσμα όλοι να έχουμε γίνει μάρτυρες ακραίων καιρικών μεταβολών, όπως οι 
έντονες βροχοπτώσεις και η πρόκληση πλημυρών. Είναι χαρακτηριστικό ότι πριν ένα 
έτος γίναμε όλοι μάρτυρες των καταστροφών που προκλήθηκαν από την κακοκαιρία 
Daniel στην Θεσσαλία ενώ μόλις πριν μερικές ημέρες είδαμε την τραγωδία που 
εκτυλίσσετε στη Βαλένθια με τη περιφέρεια της Ισπανίας να θρηνεί εκατοντάδες 
θύματα από τις πλημμύρες.  

Εύλογα δημιουργείται η ανησυχία και η απορία στους πολίτες αν η Αττική θα 
μπορούσε να αντέξει μια πλημμύρα όπως αυτή στη Βαλένθια. Ανησυχίες που 
φαίνεται να συμμερίζεται τόσο ο πρόεδρος του Οργανισμού Αντισεισμικού 
Σχεδιασμού και Προστασίας (ΟΑΣΠ), καθηγητής Γεωλογίας του Πανεπιστημίου 
Αθηνών Ευθύμιος Λέκκας, όσο και ο καθηγητής Αρχιτεκτονικής του ΕΜΠ, Νίκος 
Μπελαβίλας. 

Παράλληλα σε πρόσφατο άρθρο του κ. Γιώργος Λιάλιος που δημοσίευσε η 
εφημερίδα "Καθημερινή" (18/10/2024), επισημαίνεται ότι σύμφωνα με στοιχεία 
μελέτης που έχει συντάξει το Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) η κοίτη του 
ποταμού Κηφισού με τις υφιστάμενες αντιπλημμυρικές υποδομές της μπορεί να μην 
μπορέσει να «αντέξει» μια μεγάλη βροχόπτωση. Επίσης αναφέρει ότι 146 σχολεία, 
45 αθλητικές εγκαταστάσεις, 7 μονάδες υγείας, 6 Αστυνομικά Τμήματα, 3 
Πυροσβεστικοί Σταθμοί και 1 υποσταθμός του ΑΔΜΗΕ που βρίσκονται στην ευάλωτη 
ζώνη του Κηφισού είναι εκτεθειμένα σε μια ενδεχόμενη πλημμύρα.    

Στο ίδιο μήκος κύματος οι Δήμαρχοι των παρακηφισίων Δήμων όπως είναι αυτοί των 
Αγίων Αναργύρων, του Ιλίου και του Περιστερίου, εκφράζουν την έντονη ανησυχία 
τους ότι η ανεξέλεγκτη δόμηση, η ρύπανση και η παραβατικότητα έχουν επιβαρύνει 
επιπρόσθετα τις ήδη παρωχημένες και κακοσυντηριμένες αντιπλημμυρικές 
υποδομές του Κηφισού. Συγκεκριμένα η Δήμαρχος Ιλίου (Ανδριάννα Αλεβίζου – 
Κουκουβίνου) τονίζει ότι το μεγάλο αντλιοστάσιο που κατασκευάστηκε ύστερα από 
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τις πλημμύρες του 2014-15 στα όρια των Δήμων Αγίων Αναργύρων, Ιλίου και 
Περιστερίου, και το οποίο κόστισε 6 εκατομμύρια ευρώ, δεν λειτούργησε και δεν 
συντηρήθηκε ποτέ με αποτέλεσμα να έχει λεηλατηθεί. Αντίστοιχα ο Αντιδήμαρχος 
Δημοσίων Έργων του Δήμου Περιστερίου εκφράζει τον προβληματισμό της 
δημοτικής αρχής για περιοχές του δήμου που καθυστέρησαν να συνδεθούν στο 
δίκτυο ομβρίων υδάτων και που τώρα η Περιφέρεια Αττικής με απόφαση της δεν 
δέχεται να συνδεθούν στην κοίτη του Κηφισού παραδεχόμενη ότι το ποτάμι έχει 
φτάσει ήδη στο μέγιστο όριο και δεν μπορεί να δεχθεί την αύξηση των απορροών 
από την σύνδεση αυτών των περιοχών. Παράλληλα η Περιφέρεια Αττικής 
αναγνωρίζοντας την σοβαρότητα της κατάστασης έχει ζητήσει από την Κυβέρνηση 
την εκπόνηση ενός ολιστικού σχεδίου για την αντιμετώπιση του προβλήματος.      

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε κκ Υπουργοί: 

1. Έχει εκπονήσει η Κυβέρνηση ένα ολιστικό σχέδιο για τον εκσυγχρονισμό των 
αντιπλημμυρικών υποδομών του Κηφισού και αν ναι ποιο το χρονοδιάγραμμα 
υλοποιήσεις του; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για την προστασία από ενδεχόμενη πλημμύρα των 
κρίσιμων κρατικών υποδομών που αναφέρθηκαν παραπάνω; 

3. Τι προτίθεται να κάνει η Κυβέρνηση για τις περιοχές που δεν έχουν δίκτυο 
ομβρίων υδάτων και δεν μπορούν πλέον να συνδεθούν στον Κηφισό; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο Υποδομών να προβεί σε όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες για την συντήρηση και την επαναλειτουργία του μεγάλου 
αντλιοστασίου που βρίσκεται στα όρια Ιλίου, Αγίων Αναργύρων και 
Περιστερίου;   

 

 

Η Βουλευτής 

 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

 
 




